
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 16/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Φυσικοθεραπευτήρια, η αχίλλειος πτέρνα της 1ης και 2ης 

Υγειονομικής Περιφέρειας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι Εργαζόμενοι της 1ης και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας κρούουν εδώ και αρκετό καιρό 
στην Πολιτεία τον κώδωνα του κινδύνου, αναφορικά με τις σοβαρές ελλείψεις και 
προβλήματα στη λειτουργία των φυσικοθεραπευτηρίων των Κ.Υ. της Περιφέρειάς τους. 
Σε μείζον θέμα τείνει να εξελιχθεί η υποστελέχωσή τους, εξαιτίας της εδώ και δεκαετίες 
έλλειψης προσλήψεων αλλά και των αποχωρήσεων λόγω συνταξιοδότησης. Ως 
αποτέλεσμα όλων αυτών, έχουμε τη δυσλειτουργία και τη δημιουργία μεγάλου όγκου 
ανεκτέλεστων παραπεμπτικών, προκαλώντας έτσι δικαιολογημένα παράπονα και 
έντονες διαμαρτυρίες των ασφαλισμένων που, αν και επιθυμούν ποιοτικές υπηρεσίες 
φυσικοθεραπείας, εντούτοις δεν τις απολαμβάνουν. Παράλληλα, διαπιστώνεται ότι εν έτει 
2023, στα περισσότερα Φυσικοθεραπευτήρια της 1ης και 2ης Υ.Π, ο ιατροτεχνολογικός 
εξοπλισμός είναι πεπαλαιωμένος, κακοσυντηρημένος, πολλάκις επισκευασμένος και 
πολλές φορές δεν ανταποκρίνεται στις επιταγές του άρθρου 2 του Π.Δ. υπ’ αριθ. 29/ΦΕΚ 
8Α/3-2-1987, αναφορικά με τον υποχρεωτικό εξοπλισμό ενός φυσικοθεραπευτηρίου για 
να λειτουργήσει. Όλα αυτά εν αντιθέσει με τα σύγχρονα πρωτόκολλα θεραπείας που 
απαιτούν πλέον τη χρήση εξελιγμένου εξοπλισμού νέας τεχνολογίας, με σκοπό την 
ποιοτική αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών και τη μείωση των χρόνων 
αποκατάστασης. Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, η Υγειονομική Περιφέρεια καθυστερεί 
να καταβάλλει τα έξοδα μετακίνησης στους φυσικοθεραπευτές που μετακινούνται με ιδία 
μέσα, για την παροχή υπηρεσιών κατ’ οίκον φυσικοθεραπείας, παρά το γεγονός ότι από 
τον Οκτώβριο 2022, για κάθε μήνα έως και σήμερα, καταθέτουν απαραίτητα 
δικαιολογητικά προς αποπληρωμή. Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1ης και 2ης Υπε ζητά από 
την Πολιτεία να σταματήσει ο εμπαιγμός και να προβεί εκείνη άμεσα σε προσλήψεις 
μονίμων φυσικοθεραπευτών, προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού, καθώς και σε 
αξιολόγηση, επισκευή και συντήρηση του υπάρχοντος. Ζητούν ακόμη την άμεση 
καταβολή των εξόδων μετακίνησης, καθώς και να γίνει νομοθετική ρύθμιση για την 
αύξηση της χιλιομετρικής αποζημίωσης, βασιζόμενη στις υπάρχουσες συνθήκες 
πληθωρισμού και τιμών καυσίμου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1178

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/10/2023



 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να φροντίσετε να δοθεί απόλυτη προτεραιότητα στην αντιμετώπιση του 
προβλήματος της υποστελέχωσης και να γίνουν άμεσα προσλήψεις μόνιμων 
φυσικοθεραπευτών, βάσει σχεδιασμού, κατά αναλογία με τις ανάγκες κάθε 
φυσικοθεραπευτηρίου και της περιοχής ευθύνης του, ώστε να αναβαθμιστούν ποιοτικά οι 
προσφερόμενες υπηρεσίες φυσικοθεραπείας και να συνεχιστεί απρόσκοπτα η δωρεάν, 
δημόσια παροχή τους; 
 
2. Προτίθεσθε να φροντίσετε, ώστε να υπάρξει επιτάχυνση των διαδικασιών 
αντικατάστασης του αχρηστευμένου ή και του πεπαλαιωμένου εξοπλισμού, εξετάζοντας, 
ενδεχομένως, την ένταξη συγκεκριμένων προμηθειών σε προγράμματα χρηματοδότησης 
μέσω ΕΣΠΑ ή χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing); 
 
3. Για ποιους λόγους υπάρχει καθυστέρηση στην καταβολή των εξόδων μετακίνησης 
στους φυσικοθεραπευτές που μετακινούνται με ιδία μέσα για την παροχή υπηρεσιών κατ’ 
οίκον φυσικοθεραπείας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




